

三大期交所 酝酿扩大交易单位 期市或成回收流动性池子



炒期货的成本将上升 图据CCTV

取消手续费优惠、限制开仓手数、提高保证金比例后,国内商品期货市场正在酝酿一项影响更大的变动。消息人士称,中国三大期货交易所将提高期货产品合约的交易单位。

在期货市场,每种商品的期货合约规定了统一的、标准化的数量和数量单位,统称为“交易单位”。例如,美国芝加哥期货交易所规定小麦期货合约的交易单位为5000蒲式耳(每蒲式耳小麦约为27.24公斤)(注:一蒲式耳小麦约为27.2公斤),每张小麦期货合约都是如此。

如果交易者在交易所买进一手小麦期货合约,就意味着在合约到期日需买进5000蒲式耳小麦。扩大交易单位,意味着期货的参与门槛提高。

据悉,本次三大期货交易所提高交易单位的范围,不仅包括农产品期货,还将扩大至金属期货品种。由于该项动议将改变现有的合约规则,因此尚需中国证监会批准,正式推出还需时日。

分析人士称,一旦商品期货的交易单位提高,买卖每张合约所需要的资金量也将相应提高。

调升幅度或不同

数家期货公司负责人向记者证实,三大期货交易所(包括大连商品交易所、郑州商品交易所和上海期货交易所)正在酝酿提高商品期货合约的交易单位。

“提高合约交易单位,应该是已经定下了。”一位期货公司总经理表示,谈论这项工作已经有些时日了,“是和取消手续费优惠、提高保证金比例等措施一起进行讨论的。

现在是陆续推出。”

据悉,大连商品交易所已经和一些期货公司沟通关于提高交易单位的问题,目的还是控制农产品价格以防通货膨胀加剧。

上述期货公司总经理则表示,包括三大期货交易所的农产品、金属挂牌品种,今后买卖的交易单位都会扩大。

消息人士表示,目前每个品种的交易单位扩大多少还

没有最终确定。“业内传的是,大豆调到60吨/手,豆粕调到30吨/手。”一期货公司分析员说道。

如上述消息属实,则每个品种调升的幅度不同。目前,玉米、大豆、豆粕等农产品的交易单位均是10吨/手,保证金比例为10%,以12月8日豆一主力合约1109收盘价4336元/吨为例,买一手就需要4336元。如果提高交易单位到60吨/手,再以10%的保证金比例计算,买一手豆一1109合约则需要2.6万元。

回收流动性?

毫无疑问,上述措施实施后,小资金的“散户”投资者将被挡在期货市场门外。“目前期货市场的投机气氛比较强烈,而小合约往往更容易被操控。”

但另一家券商系期货公司负责人则不太认同。“调控到了这个份上,不单单是抑制投机那么简单了。”他认为,合约规模的放大,对期货市场最明显的影响其实是“回收流动性”。

“现在看期货市场的眼光要发生转变。要和宏观政策紧密联系起来看。”上述人士表示,由于中国外汇管制,通货膨胀只能靠内生来消化,“那么期货市场是不是也是回收流动性的又一个‘池子’呢?”

近日来,在稳增长、防通胀的宏观调控背景下,期货市场跑在了资本市场调控阵营的前列。

10月中旬以后,国务院、发改委为稳定市场价格、抑制过度投机采取了多项措施。国内各期货交易所为落实“国十六条”的政策要求,相继采取了包括提高各上市品种交易保证金标准、取消当日开仓手续费优惠的一系列措施,同时严格市场管理。

不少期货公司负责人对明年行业的发展前景感到担忧。他们担心,上述调整如果落实,期市交易额不会下降,但交易量将大幅缩水。据《东方早报》

我国粮油投放力度加大 价格稳中有降

据国家发展和改革委员会昨日介绍,11月29日-12月3日,国家向市场安排投放政策性粮食863.1万吨,比前一周增加113.6万吨,价格稳中有降,成交量明显缩减。

11月29日-12月3日,有关部门共向市场投放玉米177.3万吨,小麦449.8万吨,稻谷206.4万吨,大豆29.6万吨。

发展改革委有关负责人说,从市场反映看,国家投放政策性粮食对保障供应、平抑价格的作用已经显现。成交价格稳中有降,其中,玉米成交均价1843元/吨,与前一相比每吨下降9元;小麦成交均价1900元/吨,每吨上涨1元;稻谷成交均价1960元/吨,每吨下降1元。

此外,投放粮食的成交量明显缩减,表明市场供应充足。其中,玉米成交34万吨,成交量比前一周减少8.5万吨;小麦成交62.7万吨,减少44.8万吨;稻谷成交41.6万吨,减少25.9万吨;此外,因企业前期进口大豆较多,市场供应充足,上周投放的大豆没有成交量。 据新华社

农业部否认热钱致农产品涨价

12月8日,农业部举办新闻发布会,在回答记者关于“热钱”炒农产品问题时,农业部相关负责人表示,成本上涨是导致农产品价格上涨的第一因素。此外,农业部将着力增加粮食供给,稳定粮食生产,以实现稳定物价的目的。

有记者提出,近期农产品涨价的问题,一方面是汽油涨价导致运费高,另外有一些“热钱”涌入农产品进行炒作,导致了价格一直在往上涨。农业部市场巡视员隋鹏飞表示,如果认为一个产品的价格波动超出了正常理解和预期的范围,首先考虑是在它的生产和供求方面出现了问题。

隋鹏飞表示,通过最近一年来巡视各地的情况看,从总量供应上看没有问题,最多的情况还是成本推涨,这是第一位的因素。

农业部总经济师陈萌山表示,农业部应对物价上涨的最主要的措施,就是保持生产稳定发展,保障市场供给。“如果减产了,那价格会怎么样?”

他表示,农业部将继续大力发展生产、增加供给,为市场平稳运行、管理通胀预期提供基础性支撑。

此前,国家发改委发文分析称,近段时间以来,以农产品为主的生活必需品价格上涨较快,“种种迹象表明,一些游资和不法经营者采取欺压、串通、哄抬、囤积等不正当手段操纵相关商品价格,是一些农产品价格上涨的直接推手。 据《京华时报》(新世纪周刊)

停牌三年后 *ST方向 开启重整

停牌三年的*ST方向“复活”之路终于曙光。昨日,*ST方向(SZ.000755)发布公告,称已收到四川省内江市中级人民法院民事裁定书,债权人深圳市同成投资有限公司以*ST方向严重资不抵债,但其作为上市公司自身仍具有一定价值为由,向内江市中级人民法院申请对公司进行重整。法院指定四川方向光电股份有限公司清算组为公司管理人。

经营收入持续向好

2007年4月,由于连续3年亏损,以机械产品为主营业务的四川方向机电宣告暂停上市。就在停牌当年,公司就扭亏为盈。据其年报显示,2007年、2008年、2009年*ST方向净利润分别为1947万元、-1.19亿元、1198万元,如果说2007年的盈利是由于*ST方向在二级市场上出售大显股份的股票获利4390万元所影响,是不可持续的经营利润,那么2009年再次扭亏则说明公司业绩正在好转。

今年以来,*ST方向营业收入再次大幅度提升。三季报显示,由于扩大产能,公司主营业务盈利能力稳步增长,截至第三季度末,公司主营业务收入已经达到4.19亿元,较上年同期增长23.31%。

16亿巨债成包袱

不过,由于沉重的债务负担,尽管营业收入上升,*ST方向对2010年盈利情况仍不乐观。公司表示,由于巨额债务问题尚未解决,导致公司财务费用过大,截至第三季度末公司累计亏损8523万元,每股亏损0.13元/股,2010年全年将出现亏损。

显然,对于*ST方向来说,巨额负债已经成为阻碍前行的“包袱”。三季报显示,其负债已经达到16亿元之巨,并且严重制约了其流动资金的使用,在这种情况下,想使用盈利来还清旧债,是一件较为困难的事情。除非资产重组或者债务重组,*ST方向重新上市的机会将相当渺茫。

实际上,在2008年*ST方向曾有机会转型地产公司,当时上海高远置业有限公司拟借壳上市。但该案却迟迟未能拿到证监会的批准,最终宣告中止。而此次债务重组,让在三年前被其“套牢”的股民看到了曙光。

为资产重组铺路

昨日记者致电*ST方向,对方表示,目前债务重组已经在法院立案,法院指定的四川方向光电股份有限公司清算组尚未成立,重组进程将以公告为准,而目前公司仍在正常生产中。

“实际上,对于*ST方向这样巨额欠债的公司来说,债务重组是最合适的方法”,一位投资人向记者指出,当年他非常看好*ST方向与上海高远置业有限公司的重组,为了成功借壳,高远置业花了很大力气与债务人、债权人进行沟通,虽然债务问题基本解决,但由于政策上对于房产企业的限制,该计划最终被搁浅,如果有新的重组方案进来,不一定会认同高远置业的处理方法,此时处理好债务问题就是为资产重组铺路。

此前,债务重组之后启动资产重组的案例并不少,如烽火电子。去年5月,由于严重资不抵债,宝鸡市中级人民法院裁定准予*ST长岭进行债务重组,不到4个月就完成股改,随后陕西电子信息集团和下属公司陕西烽火通信集团的重组计划获批,目前*ST长岭已脱帽摘星,更名为烽火电子。 华西都市报记者 陈春雨



股民深套三年,*ST方向终于现曙光 图据CFP



天府 XIANGCHENG City Impression 蓉城印象



天府·香城印象 城北17万平米山水生态大盘

奢变空间 荣耀尊邸

最高可享受16m²赠送面积,超大入户花园,带来可观的神秘创变空间,改善室内景观视觉,兼享开阔与实用。

以荣耀与区域尊贵 开启城北宜居时代 | 以财富与稀缺品质 引领城北升值契机 | 传承百年臻品豪宅为城市加冕,一批次火速递减中即将清盘

- 毗邻名校 从幼儿园、小学到中学、高校,名校环绕,出则谈笑有鸿儒,入则桃李皆满园,是为不可多得的培育传世人文修养之地。
- 邀景为邻 百年名树·桥水人家·宽景阔庭·异域风情·主题广场·小亭亭台·生态绿地
- 拥城而居 六横九纵三轨立体交通体系·仅步行500米可乘地铁·仅10分钟便可到达市中心
- 纯“翠”生活 桂湖·翠微湖·凤凰河·饮马河·毗河等共同构成极佳的生态水系廊道。桂湖公园·湿地公园·熊猫基地·凤凰山·毗河风光带·泥巴沱风景区等丰富绿地资源。
- 超值特惠 来访客户凭驾驶证获赠50元加油券;购房客户可以享受现场抽奖“购房乐开怀”活动;“购房入天府会”即可享受付款方式优惠及老带新政策优惠;购房客户一次性付款还可获赠价值2.6万元的超值大礼包。

3980 元/平方米起

（优惠价格,文中价格为售楼部公示价格,一个月后生效）

① VIP 028-83987888 / 83986888 / 项目地址: 成都·新都区·南二环与大件路交汇处

开发商: 四川天府瑞兴实业有限公司 | 建筑设计: 中电科技集团 | 景观设计: BDM皇家园林 | 整合推广: JEPPOU思蕴瑞

销售许可证号: 新都字第1024

华西都市报网络彩信订户方式: 发送HX到10658232订赠新闻彩信——精华版8元/月; 发送HKA到10658232订赠财经彩信——精英版8元/月; 发送HQB到10658232订赠理财彩信——理财版4元/月; 发送BSX到10658232订赠时尚彩信——时尚版3元/月; 发送BSTY到10658232订赠生活彩信——生活版3元/月;